К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ

НАСЦЕНЕ ЧУВАШСКИЙ АКАДЕМИЧЕ

В феврале 1918 года стративный центр. Вскоре ты РСФСР и народные ар-Островского «Не так живи, мического.

ра и Шиллера появляются успехом у зрителей. названия пьес начинающих Ссгодня в нашем коллек- тил свое шестидесятилетие чуващских авторов.

группа казанских учащихся театр сумел занять значи- тисты Чувашской АССР и студентов-чуващей подгото- тельное место в культурной Н. Григорьев, Н. Григорьевила и сыграла для уезжа- жьани республики, и уже в ва, П. Яковлева и другие. ющих на фронт красноармей середине 30-х годов ему бы- Третье поколение театра цев спектакль по цьесе А. Н. ло присвоено звание акаде- выпускники Ленинградского

В первые годы основу ре- летию со дня рождения В. И. ральным образованием пертуара составляли пьесы Ленина поставил спектакль наряду с пьесами Толстого, один ленинский спектакль. Гоголя. Фонвизина, Молье который тоже пользуется уверенность.

Первый период истории колений артистов, режиссе- турной жизни республики театра завершается большой ров, художников С 1979 го- стало награждение его ордегастрольной поездкой по да главным режиссером яв- ном Трудового Красного Зна-Волге в Самару и Сим- ляется народный артист мени. бирск, в воинские части, в РСФСР, заслуженный деятувашские села и деревни, тель искусств РСФСР и тив часто выезжает на гаст-Эти гастроли явились важ. ЧАССР В. Яковлев. Боль- роли в соседние автономные ным событием в жизни те- шим другом Чувашского тсат- республики и области. Пло-В 1920 году В. И. Ленин наши режиссеры учились у оказались гастроли театра, водинсал декрет об образо- соратников и у непосредст- проведенные в разные годы вании Чувашской автоном- венных учеников К. Станис- в Ульяновске. К вам мы приной области с администра- лавского. Два поколения ак- езжаем в третий раз. И сейтивным центром в Чебокса теров воспитывались в час привезли четыре слекрах. На первом же торжест- ГИТИСе народными артис- такля. В первый вечер повечном заседании ревкома тами СССР, профессорами кажем «Нарспи». Спектакль было принято решение: «Уч- М. Тархановым и В. Орло- по поэме классика чувашредить в г. Чебоксарах Чу- вым. Среди них — народная ской литературы К. Ивановашский государственный артистка СССР В. Кузьми- ва, чье имя носит театр, свадьба», поставленный по и заботами связана и судьба такия «Нарсии». Нарсии театр». В том же 1920 го- на, народные артисты знакомит арителей со сцена- пьесе испанского поэта автора пьесы — вашего зем- Н. Григорьева, мать Сетнера ду основная группа актеров РСФСР В. Яковлев и В. Ро- мя из жизни дореволюцион- Ф. Гарсиа Лорки, идет на ляка Анатолия Чебанова, ко- — Н. Яковлева, Сетнер —

института, театра, музыки и как хочется». Так было по- В 1946 году впервые на кинематографии. Ныне сосложено начало Чувашскому чугашской сцене появился тоится выпуск чувашской национальному театру. Руко- образ В. И. Ленина. Это был студии в театральном учиводил группой энтузиастов- спектакль по пьесе И Пого- лише имени М. С. Щепкина любителей студент художе дина «Человек с ружьем», в Москве при Малом театре, ственного училища, актер и С него и начинается наша И с будущего сезона в труппервый режиссер И. С. Мак- Лениниана. Особенно памя- пу театра вольется 22 молотен год 1970-й: театр к 100- дых актера с высшим теат-

русской и мировой класси- о молодом вожде революции 1974 и 1981 годах, выступал ческой драматургии. Но, как «Волны быют о берег» по в Москве с творческими отлюбой национальный театр, пьесе Н. Терентьева. Группа четами. Двенадцать лучших Чувашский театр не мог создателей его была удосто- спектаклей было показано жить и нормально развивать- ена Государственной премии москвичам. Отчеты .. Москся без своей драматургии. И РСФСР. В 1980 году в репер- ве вдохновили на дальнейвскоре на афишах театра туаре театра появился еще ниме творческие поиски, дали коллектияу новые силы

> В 1978 году театр отметиве работает несколько по- Еольшим событием в куль-

В последние годы коллекра всегда был МХАТ. Все дотворными и полезными

судьбе девушки, которая зон. Это трагедия устарев- ском районе зоотехником. правия.

В главных ролях Нарсии и Сетнера выступают заслу-Н. Григорьева и артист В Семенов. В роли матери Сетнера - народная артистка СССР В. Нузьмина, в роли Тохтамана - народный артист РСФСР В. Роднонов. В спектакле занят весь коллектив театра.

переезжает в свой админи- дионов, заслуженные артис- ной чувашской деревни. Он сцене театра с неизменным торый вот уже пва десяти- В. Семенов.

повествует о трагической успехом вот уже десятый се- летия трудится в Цильнинсвоей смертью бросает вы- ших традиций и рабского зов миру чистогана и бес- преклонения перед ними, ся музыкой песнями. спектакль о судьбах людей, восставших против них.

Третий спектакль создан по известному роману лаународная артистка ЧАССР реата Государственной преева «Ивушка неплакучая».

И, конечно, не могли мы не привезти веселой и жизнерадостной комедии «Тетушка Праски дочку выдает». Лействующие лица животноводы и специалисты сельского хозяйства, наши «Кровавая современники. С их думами

Спектакль сопровождает-

Гастроли начинаются 24 мая в помещении Дворца культуры професоюзов. Приглашаем тружеников города Ульяновска и области посетить наши спектакли.

Побро пожаловать!

Н. ГРИГОРЬЕВ. заслуженный артист РСФСР, директор театра.

НА СНИМКЕ: сцена из спен-

